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ឯកសារជំនួយគ្រួសារ 

អនុរមន៍គ្រីកោណមាឌ 

ក្ន ុងឈេឈរៀនឈនោះ សិសសរបស់អ្នក្នឹងឈរៀនអំ្េីអ្នុគេន៍មានកំ្ណត់។ 
ប្បឈេទទងំឈនោះននអ្នុគេន៍មានលក្ខណៈេិឈសស:  
តនេៃននសំណុំឈឆញបសេួ់ក្វាឈក្ើតឈ ើងដដដលៗេដងឈ ើយេដងឈទៀត។  
ឈនោះគឺជាលក្ខណៈដដលេនិមានអ្នុគេន៍ណាដដលសិសសបានឈរៀនជាេួយការផ្លៃ ស់បដ រូសំណុំឈឆញរ
 ូតេក្ដល់ឥ ូវ និងវាគឺជាប្បឈេទននអ្នុគេន៍ដដលសសិសប្តូវការ 
ប្បសិនឈបើេួក្ឈគឆង់ឈ វ្ ើគំរសូ្ថា នភាេដដលទក់្ទងនឹងឆលនារងវង់ ឬ 
ទំនាក្់ទំនងដនទឈទៀតដដលតនេៃដូឆគ្នន ឈក្ើតឈ ើងដដដលៗ។ 

ឧទ រណ៍: េិចារណាេីគនៃងឈគ្នឆរននេេអ្ង្គា រជុំវញិប្េោះអាទិតយ 
ដដលអាឆឈ វ្ ើជាគំរឈូោយរងវង់េួយ។ ឈៅរាល់ 687 នងៃ េេប្េោះអ្ង្គា របានវលិេួយជុំននប្េោះអាទិតយ 
និងឈយើងអាឆនិយាយថាក្នៃងឈគ្នឆរននេេប្េោះអ្ង្គា រមានឈេលឈវលា 687 នងៃ។ 
ឈនោះគឺជាគំនូរស្ថេញ្ញ េួយននគនៃងឈគ្នឆរេេប្េោះអ្ង្គា រ 𝑀, ជាេួយ 𝑥-  និង 𝑦-
អ្័ក្សឈៅក្ណាដ លននប្េោះអាទិតយ 𝑆: 

 

ការឈប្បើឈេលក្ំណត់ ឈយើងដឹងថារាល់ 687 នងៃ េេប្េោះអ្ង្គា រនឹងេក្ដល់ឆំនុឆដដលបានសំគ្នល់ 
𝑀។ ឈយើងកី្អាឆនិយាយថា ឈប្រោះឈលបឿនននេេប្េោះអ្ង្គា រគឺឈងរ ដដល 343.5 នងៃបនាា ប់ 
េេប្េោះអ្ង្គា រ នឹងេក្ដល់ឆនុឆ 𝐻 ឈប្រោះឈនាោះគឺជារក្់ក្ណាដ លននឈេលឈវលា។ 
ការឈប្បើការឈក្ើនឈ ើងឈសសងៗគ្នន ននឈេលឈវលា 
ឈយើងអាឆេាក្រទីតំងននេេប្េោះអ្ង្គា រឈៅឆំនុឆឈសសងគ្នន ក្ន ុងគនៃងឈគ្នឆរបស់វាតេរយៈឆ្ន ំ
ននេេប្េោះអ្ង្គា រ។ 

ឈនោះគឺឈរឿងខ្ៃោះដដលអាឆឈ វ្ ើជាគំរឈូោយអ្នុគេន៍ក្ំណត់: 

• កំ្េស់ឆ្ៃ យេីដីឈៅការវលិជុំខុ្សគ្នន  ខ្ណៈឈេលក្ំេុងជិោះក្ង់ Ferris។ 

• សីតុណហភាេេ្យេប្បចាំនងៃឈៅក្ន ុងទីប្ក្ងុក្ន ុងេួយឆ្ន ំ 

• ទីតំងននឈបា៉ោ ល 

• ការសា ោះឆរាឆរណ៍ឈៅទីតំងជាក់្លាក្់េួយ។ 

កនេះរឺជាកិច្ចោរសាកល្បងជាមួយសិសសរបស់អនក: 

គនៃងឈគ្នឆររបស់េេសុប្ក្មានឈេលឈវលាប្បដ ល 225 នងៃ។ 
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1. ឈតើឆំនួនគនៃងឈគ្នឆរប៉ោុនាម នដដលេេសុប្ក្បានបំឈេញបនាា ប់េី 450 នងៃ? 

2. ឈតើឆំនួនគនៃងឈគ្នឆរប៉ោុនាម នដដលេេសុប្ក្បានបំឈេញបនាា ប់េី 365 នងៃ? 

3. ឈប្បើការគូរ្េមតននគនៃងឈគ្នឆររបស់េេសុប្ក្ និង ឆំនុឆចាប់ឈសដើេឈោយសំគ្នល់ 𝑉 
ឈដើេបីឈៅទីតំងេេសុប្ក្ បនាា ប់េីឆំនួនខុ្សគ្នន នននងៃ។ 
សនមត់ថាេេសុប្ក្គឺកំ្េងុវលិបញ្ច្រា ស់រងវង់។ 

a. 112.5 នងៃ (𝐻) 

b. 168.75 នងៃ (𝑄) 

c. 2925 នងៃ (𝑇) 

   

ច្កមល ើយ: 

1. េេសុប្ក្បំឈេញគនៃងឈគ្នឆរឈេញឆំនួន 2 ននប្េោះអាទិតយក្ន ុង 450 នងៃ។ 

2. េេសុប្ក្បំឈេញគនៃងឈគ្នឆរឈេញឆំនួន 1 និង បានឈលើសរក្់ក្ណាដ លបនត ិឆ (62%) 
ននគនៃងឈគ្នឆរបនាា ប់របស់វា។ 

3.  
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